

V Praze dne 22. 8. 1968

I n f o r m a c e č. 3

Přes malé množství informací, které jsme obdrželi, předkládáme tuto dílčí informaci.

V průběhu včerejších dopoledních hodin se v Českých Budějovicích počaly vytvářet skupiny občanů, kteří ve většině odsuzovali obsazení Československa vojsky Varšavské dohody. V odpoledních hodinách, zejména po ukončení pracovní doby se shromáždil větší počet občanů ve směru očekávaného příjezdu spojeneckých armád. V čele občanů byl nesen transparent vyjadřující nesouhlas s vojenským zásahem. Kolem 14,00 hod. odpoledne dorazily sovětské jednotky asi 4 km před České Budějovice, kde byly očekávány davy obyvatel s transparenty a urážlivými výroky.

Sovětské vojáky a bojová technika byly fotografovány. Naproti tomu kolony západoněmeckých turistů, které odjížděly z ČSSR byly přímo před sovětskými vojsky nadšeně pozdravovány a oslavovány, což ze strany těchto turistů bylo opětváno. Přitom docházelo stále k urážlivým výrokům a hrubým narážkám na sovětské vojsko.

Ve všech závoděch okresu České Budějovice nastoupili pracující do zaměstnání. Po ranních hlášeníh rozhlasu se začaly scházet celozávodní výbory KSČ, které vyslovovaly souhlas s prohlášením vlády, vedení KSČ, presidenta republiky. V průběhu dopoledních hodin byla v řadě závodů zastavena práce.

V národním podniku Motor v Českých Budějovicích po vyslechutí zprávy z rozhlasu, že v Praze se střílí, byly zjištěny jednotlivé hlasy, které se vyslovily v tom, aby se střílelo také proti armádám, které obsazují naše území. K žádným provokacím nedošlo a v závoděch je celkem klid.

Na OPK Dolní Dvořiště byl pozorován na rakouské silnici po celý den zvýšený pohyb příslušníků ZW, četnictva a policie. Ve 13,15 hod. se dostavil na toto OPK vojenský velitel ZW pplk. Möser se žádostí, aby mu byla podána zpráva v okamžiku, kdy tento hraniční přejezd bude obsazen vojsky Varšavské dohody s tím, že uzavře přejezd z rakouské strany. Dále sdělil, že rakouská armáda je mobilizována a připravuje se k obsazení hranic v ČSSR.

Podle informace Zpravodajské správy GŠ byl získán neprověřený poznatek, že Sbor spolkové ochrany hranic NSR uvedl, že do NSR přišlo 150 příslušníků ČSLA a dále 6 letadel ČSLA.

x x x

archiv
bezpečnostní
složek